

斯诺登 可以出来透透气了

获准入境俄罗斯临时避难 已离开莫斯科机场中转区



新华社莫斯科8月1日电(记者刘恺 刘越)为美国“棱镜”项目曝光者爱德华·斯诺登提供法律帮助的俄罗斯知名律师库切列纳1日证实,斯诺登已经获得在俄罗斯临时避难的许可,目前已离开莫斯科谢列梅捷沃机场中转区,进入俄罗斯境内。

库切列纳当天说,他已经向斯诺登转交了俄联邦移民局的相关许可文件,据此斯诺登可以进入俄境内,停留期限为一年。他同时透露,斯诺登随后离开莫斯科谢列梅捷沃机场中转区,进入俄境内,并转移到“安全的地方”。

出于安全考虑,库切列纳拒绝透露斯诺登的行踪。他说,斯诺登本人将选择居住地,“他可以住旅馆,也可以自己租房”,斯诺登将自主解决有关

安全、居住等问题。按计划,斯诺登还将接受有关如何适应在俄生活的课程。

另据媒体援引克里姆林宫消息人士的话说,俄方认为,俄美关系不会受到斯诺登事件严重影响,尚无迹象显示美国总统奥巴马将取消定于9月对俄罗斯的访问。

斯诺登6月23日由中国香港飞抵

莫斯科,此后一直滞留在谢列梅捷沃机场中转区。7月16日,斯诺登正式向俄提出临时避难申请。

斯诺登滞留机场中转区一个多月以来,美方持续向俄施压,要求交出受到间谍罪指控的斯诺登。俄总统普京此前曾表示,由于俄美两国未签署引渡协议,俄罗斯不会把斯诺登交给美国。

麻生表示愿撤回有关 “纳粹式修宪”言论

新华社东京8月1日电(记者 郭一娜)日本副首相兼财务大臣麻生太郎1日表示,愿意撤回有关“纳粹式修宪”言论。

麻生在7月29日的演讲中说,日本效仿二战前德国纳粹做法,在安静的环境中推动实现修宪。

8月1日,麻生召开临时记者会发表声明说,自己的发言招致了误解,愿意撤回以纳粹为范例的言论。

日本内阁官房长官菅义伟在记者会上表示,安倍内阁以及日本政府并非对纳粹持肯定态度,此前已致电麻生进行提醒。

目前,麻生有关肯定德国纳粹的言论已遭到日本国内和国际社会的强烈批评。与自民党组成执政联盟的公明党党首山口那津男1日表示,麻生身处政权核心地位,应该谨慎发言。民主党干事长大岛章宏说,完全不能理解麻生称赞纳粹行动的言论。这一言论损害了日本国家利益,可能给日本外交带来重大影响。

津巴布韦总理 称大选“被操控”

据新华社哈拉雷8月1日电(记者 刘瑜茜 许林贵)津巴布韦总统候选人、现任总理摩根·茨万吉拉伊1日说,7月31日举行的总统、议会和地方政府“三合一”选举“被严重操控”,“不能反映”津巴布韦人民的真实意图。

茨万吉拉伊当天发表声明,列举“选民名册有出入”“强迫选民违背意志投票”“特别投票程序缺乏透明度”等所谓“十大证据”,指出这些“违规操作”导致选举合法性“大打折扣”。

津巴布韦总统、议会和地方政府联合选举结果预计将在5天内公布。

现任总统罗伯特·穆加贝和茨万吉拉伊是总统职位的最有力竞争者。在2008年总统选举中,由于没有候选人获得过半数票,选举委员会宣布由得票领先的茨万吉拉伊和穆加贝进行最后角逐,穆加贝在第二轮投票中胜出。由于反对党对总统选举结果不满,其支持者同执政党支持者发生暴力冲突,引发政治危机。后经南共体和非盟的调解,各派于同年9月签署权力分享协议。

英解密女王 “二战演讲稿”

新华社专电 英国国家档案馆8月1日解密一批文件,包括一份为女王伊丽莎白二世撰写涉及第三次世界大战爆发的演讲稿。

这篇演讲稿由英国政府官员撰写,是为1983年春天一场模拟第三次世界大战的军事演习所准备。

演讲稿写道:“我们都知道,今天我们面临比历史上任何一个时期都要大的危险……战争的疯狂如今再次席卷全球,我们的国家必须再次准备好,迎接巨大挑战。”

演讲稿中,伊丽莎白二世还将回忆第二次世界大战爆发时的场景,“我从未忘记,1939年二战爆发时,我和妹妹在收音机旁听父亲(乔治六世)讲话时那种悲伤和严肃……我从未想过,这种悲伤和庄严的责任有一天会降临在我身上”。

按美联社的说法,女王或许从来没有看过这篇演讲稿。英国政府官员之所以会在1983年为她准备这篇演讲稿,是因为当时正值“冷战”最充满敌意的时间段。那一年,时任美国总统罗纳德·里根称苏联为“邪恶帝国”,美国在欧洲部署巡航导弹。

斯诺登还要让美国囧多久

男一号 斯诺登

在这场跌宕起伏的大戏中,“棱镜”项目揭秘者斯诺登是当之无愧的“男一号”。斯诺登揭露了美国对世界和本国人民秘密监控,本人也完成从无名之辈到“棱镜”深喉角色的转变。他此前栖身俄罗斯谢列梅捷沃机场中转区多日,进入俄境后也不免言谨慎,虽然有点狼狈,但至少性命无忧,且为自己赢得了不少名声。

此外,斯诺登看似穷途末路,但手中仍握有不少撒手锏,能时不时爆点料,例如将美国更大规模监控计划的细节曝光,不断令奥巴马政府蒙羞,真正做到了让“山姆大叔”如鲠在喉。

男二号 奥巴马

作为“男二号”,奥巴马政府从一开始就是“被参与”演这场大戏。“棱镜”项目曝光后,奥巴马政府一时灰头土脸,被迫到处灭火,为监控本国人民和盟友辩护。缓过神后,还要将主要精力放在追索斯诺登上——一方面对俄罗斯软磨硬泡,一会儿承诺不会判斯诺登死刑,一会儿通过媒体放风、威胁取消

美俄首脑会晤,目标却只有一个:向俄罗斯“讨要”斯诺登;另一方面,还要不时威胁其他国家,切断斯诺登后路,例如据媒体报道,国务卿克里致电委内瑞拉外长豪亚,以严厉措辞警告委不要收留斯诺登,否则后果自负。

不过到目前为止,美国招数用尽,引渡斯诺登却依然未有结果,在戏中可谓固态连连。

男三号 普京

相较之下,“男三号”俄罗斯则是游刃有余。普京连任总统以来,美俄关系疙疙瘩瘩。表面上,俄对斯诺登的态度游移不定,但普京7月中旬的一次讲话显露出俄罗斯的真实想法。普京指出,美国其实是将斯诺登困在了俄境内,“美国人自己吓唬其他所有国家,导致没有国家愿接纳他,如此一来,美国人是自己将他困在了俄罗斯”。普京还不忘揶揄:“这是送给我们的圣诞礼物。”

随着斯诺登入境俄罗斯,新的戏码又将陆续登场。斯诺登一天未“归案”,奥巴马政府就要一直围下去。(据新华社北京8月1日电)

过半俄民众支持斯诺登

新华社专电 一项民意调查显示,超过半数的俄罗斯民众对“棱镜门”主角爱德华·斯诺登表示支持。

俄罗斯列瓦达中心7月31日发布调查结果,显示51%的调查对象支持斯诺登曝光美国情报机构秘密监视通信等,17%持否定态度,另外32%没有表态。

美国情报机构承包商前雇员斯诺

登因曝光包括美国国家安全局“棱镜”项目在内多个情报监视项目而遭到美国政府通缉。他7月16日向俄政府正式提出临时避难申请。美方多次要求俄方拒绝斯诺登避难并把他遣返美国,就间谍和盗窃罪名接受审理。

就俄罗斯是否应该给予斯诺登庇护,43%的调查对象赞成,29%反对,28%未表态。



这张8月1日俄罗斯国家电视24台视频截图显示的是关于斯诺登的新闻报道(新华社发)

FBI曾求斯诺登之父赴俄“劝降”

美国“棱镜”项目曝光者爱德华·斯诺登的父亲朗·斯诺登7月31日说,联邦调查局(FBI)探员“几周前”曾经登门游说,暗示他亲自前往俄罗斯首都莫斯科,劝说儿子返回美国。

朗·斯诺登没有当即答应这一请求,认为斯诺登回国受审可能无法受到公正对待。

登门暗示

朗·斯诺登30日在律师陪同下,接受美国《华盛顿邮报》专访,讲述与联邦调查局探员接触的经历。

他回忆,斯诺登因“棱镜”项目曝光而身份暴露后不到两天,联邦调查局探员就出现在他位于宾夕法尼亚州的家门口。朗·斯诺登和这些探员谈了4个小时,告诉他们“任何我可能想到的东西”,还提供了他和儿子的来往电子邮件。

不久,这个安全机构的探员再次上门,请求他飞往莫斯科。当被问及

如何建立与儿子的联系渠道时,这些探员自己也不知道。

接受媒体求证时,联邦调查局拒绝回应这一说法。

担忧公正

朗·斯诺登说,他期望儿子能回家,在无法前往拉丁美洲国家的情况下,儿子留在俄罗斯也是不错选项。

“他如果回到美国,会面临可怕后果。”朗·斯诺登告诉《华盛顿邮报》记者,“他会被扔进一个洞中,不允许说话。”

这位父亲说,希望看到儿子回家并“出现在法庭上”,但过去一个多月发生的事情让他相信,“法庭不会公正(审判),我们无法保证一个公正的法庭”。

“如果他希望在俄罗斯度过余生,我会同意,不会反对。”他通过“俄罗斯-24”电视频道说,“如果我是他,我也会留在俄罗斯,我希望俄罗斯人会接受他。”(新华社供本报特稿)

构建和谐社区 创造美好家园

广融之约·洛阳晚报第二届社区文化行总第49站

本周六 走进 加州1885

晚报社区文化行趣味项目多,大奖等你拿。歌舞表演、戏曲联唱精彩节目不断,互动游戏、幸运大奖惊喜连连,哪个社区报名踊跃,活动就定在哪个社区。欢迎商家、社区踊跃报名。

现场便民服务

异彩纷呈的社区节目

异彩纷呈的社区节目

口才班学员和老师同台主持社区节目

地点:天津路与九都西路交会处西100米 活动热线: 63115188 63232410

主办:洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳市公安局 洛阳市房管局 洛阳市民政局 洛阳日报报业集团 洛阳市物业管理协会 洛阳起点舞蹈艺术学校

承办:洛阳日报报业集团读者俱乐部

特别鸣谢: 河南广融中小企业产权交易有限公司 恒顺地产 河南新恒顺地产有限公司 洛阳湖滨公司

订报送好礼

凡活动现场订报,均可参与订报抽奖活动,抽取价值45元湖滨果汁1箱,每场10箱果汁等您抽!